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TISKOVÁ ZPRÁVA ZE DNE 26. 9. 2018/16:30 HODIN 

---------------------------------------------------------------------  

Neurochirurgická klinika hostí Výroční kongres České a Slovenské neurochirurgické společnosti 

Neurochirurgická klinika Fakulty zdravotnických studií Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem a Krajské 

zdravotní, a. s. – Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem, o. z., hostí ve dnech 25. - 27. září 2018 Výroční 

kongres České neurochirurgické společnosti a Slovenské neurochirurgické společnosti. V rámci kongresu 

připomínáme 50. výročí od založení neurochirurgie v Ústí nad Labem primářem MUDr. Zdeňkem Malým v 

roce 1968. Úspěchy ústecké neurochirurgii za padesát let její existence ocenil předseda představenstva 

Krajské zdravotní, a. s., Ing. Jiří Novák. 

„Neurochirurgická klinika významně přispívá k dobrému jménu Krajské zdravotní a ústecké Masarykovy 

nemocnice. Medicínské úspěchy, tradice s padesátiletou historií, výchova dalších generací lékařů a vědecko-

výzkumná činnost, to je charakteristika, která dává renomé současné kliniky. Dovolte mi popřát 

neurochirurgii mnoho dalších úspěchů i v pokračujícím rozvoji,“ řekl v úvodu kongresu Ing. Petr Fiala, 

generální ředitel Krajské zdravotní, a. s. 

Ředitel zdravotní péče ústecké Masarykovy nemocnice MUDr. Josef Liehne doplnil, že je právem hrdý na 

neurochirurgickou kliniku. „Její výsledky jsou skutečně výborné jak po stránce medicínské, tak výzkumné a 

vědecké. Nezbývá mi, než všem poděkovat a přát si další rozvoj neurochirurgie v ústecké Masarykově 

nemocnici,“ dodal MUDr. Josef Liehne. 

Přednosta ústecké neurochirurgické kliniky prof. MUDr. Martin Sameš, CSc., uvedl, že kongres se koná 

symbolicky v Kampusu Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem na Klíši, v místech, kde byla 

neurochirurgie založena a působila po dobu dlouhých pětatřiceti let. „V roce 2004 se oddělení neurochirurgie 

přestěhovalo do moderně vybaveného areálu na Bukově. Kongresu a oslav se zúčastní předchozí primáři, 

konkrétně primářka MUDr. Eva Urbánková, profesor MUDr. Vladimír Beneš, jenž v Ústí nad Labem pracoval 

20 let a od roku 1997 působí jako přednosta v Ústřední vojenské nemocnici Praha, a profesor MUDr. Petr 

Suchomel, který pracoval na ústeckém neurochirurgickém oddělení deset let a poté založil neurochirurgii 

v Liberci,“ řekl přednosta ústecké neurochirurgické kliniky. 

Kongres je současně pořádán jako Joint Meeting s Neurochirurgickou společností Itálie. „Na náš významný 

kongres přijede i prezident Světové federace neurochirurgických společností (WFNS) profesor Franco 

Servadei z Itálie. Je to poprvé v historii, kdy na Výroční kongres České neurochirurgické společnosti přijede 

nejvyšší představitel nejprestižnější celosvětové organizace neurochirurgů na světě,“ dodává prof. MUDr. 

Martin Sameš, CSc. 

Před kongresem, v neděli 23. září, proběhla na neurochirurgickém operačním sále v ústecké Masarykově 

nemocnici skutečná „Live operace“ krční tepny, která se přenášela do učebny Vzdělávacího institutu Krajské 

zdravotní, a. s., a současně prostřednictvím internetu do mnoha zemí v zahraničí. Následují den, v pondělí 24. 

září, pokračoval v ústeckém hotelu Vladimir kurz pod hlavičkou světové federace WFNS a vaskulární sekce 

Evropské neurochirurgické asociace EANS. Přední světoví odborníci prof. Rokuya Tanikawa z Japonska, prof. 

José Alberto Landeiro z Brazílie, současný prezident Skull Base Surgery Committee při WFNS, dále dr. Lars 

Wessels a Nils Hecht z Berlína a profesor Wuttipong Tirakotai z Thajska, prezident letošního kongresu 

Světové federace společností baze lební v Bangkoku a samozřejmě přední čeští odborníci z oboru 

neurochirurgie a ORL – prof. MUDr. Eduard Zvěřina, DrSc., FCMA, prof. MUDr. Martin Sameš CSc., doc. 

MUDr. Vladimír Přibáň, Ph.D., doc. MUDr. Miroslav Vaverka, CSc., doc. MUDr. Martin Chovanec, Ph.D., 



 

Strana 2 (celkem 2) 

 

 

MUDr. Jiří Fiedler, Ph.D., MUDr. Petr Vachata, Ph.D., MBA, vyučují operování mikrosutur mozkových bypassů 

a operační přístupy skrze skalní kost na speciálních laserem vyrobených anatomických modelech z Japonska.  

Na kurz se přihlásili odborníci a specialisté ze čtrnácti zemí světa, nejvzdálenější zemi zastoupili kolegové ze 

středoamerické Panamy. 
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